

## IFC finanteaza proiectele de combatere a schimbarilor climatice în România

**O noua investitie IFC în obligatiuni de rang superior emise de UniCredit Bank, reprezentând prima tranșă din investitia totală de 108 milioane de euro aprobată pentru Programul Euro Medium Term Notes al UniCredit Bank, va îmbunătăți accesul la împrumuturi verzi pentru IMM-uri și persoane fizice.**

Potrivit unui comunicat al IFC, remis luni AGERPRES, investitia presupune o tranșă dedicată împrumuturilor pentru locuințe verzi acordate femeilor, pentru a consolida piața de finanțare a proiectelor dedicate schimbărilor climatice din România și pentru a sprijini tranziția sa verde.

"Intensitatea energetică a României rămâne cu peste 60% mai mare decât media UE, chiar și după o reducere de 30% în ultimul deceniu. Deși acest lucru reprezintă o provocare, România s-a angajat să-și majoreze consumul de energie din surse regenerabile la 30,7% până în 2030. Rămân provocări semnificative în ceea ce privește reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră (GES), în special în sectoarele energiei și locuințelor, care împreună generează o parte substanțială a emisiilor", se arată în comunicat.

Investitia IFC este dedicată în întregime finanțării proiectelor dedicate schimbărilor climatice, jumătate fiind alocată împrumuturilor verzi pentru IMM-uri, iar cealaltă jumătate împrumuturilor verzi pentru locuințe, inclusiv creditelor ipotecare și împrumuturilor pentru renovări. Aproximativ jumătate din împrumuturile pentru locuințe verzi sunt dedicate femeilor.

Această finanțare face parte dintr-un program mai amplu de consolidare a pieței emergente de finanțare a proiectelor dedicate schimbărilor climatice din România, promovând concurența și încurajând implementarea unor proiecte similare de către alte bănci.

Conform Raportului de țară privind clima și dezvoltarea (CCDR) din 2023 al Grupului Băncii Mondiale pentru România, aceasta necesită investiții totale de 356 miliarde dolari, pentru a atinge emisii nete zero până în 2050, două treimi dintre acestea urmând să fie finanțate de sectorul privat. În conformitate cu aceste previziuni, IFC sprijină activ obiectivele de decarbonizare ale României și tranziția către o economie cu emisii reduse de carbon.

România se situează pe primul loc în ceea ce privește investițiile IFC în Europa, cu un portofoliu de 2,1 miliarde de dolari, și este a nouă țară ca ordin de mărime în portofoliul global al IFC.

IFC, membră a Grupului Băncii Mondiale, este cea mai mare instituție internațională de dezvoltare concentrată pe sectorul privat din piețele emergente. În anul fiscal 2024, IFC a angajat o sumă record de 56 de miliarde dolari oferită companiilor private și instituțiilor financiare din țările în curs de dezvoltare, valorificând puterea sectorului privat și mobilizând capitalul privat pentru a crea o lume fără sărăcie pe o planetă locuibilă.

UniCredit este o bancă comercială pan-europeană care oferă un portofoliu unic de servicii în Italia, Germania, Europa Centrală și de Est. În România, UniCredit Bank este una dintre principalele instituții financiare, oferind servicii și produse financiare de înaltă calitate pentru toate categoriile de clienți. Banca vine în întâmpinarea unei game largi de nevoi ale clienților săi prin intermediul unei rețele de parteneri specializați: UniCredit Leasing Corporation, UniCredit Consumer Financing, UniCredit Services, UniCredit Insurance Broker.